Посвящается моему прадедушке Афанасию Андреевичу Стрельцову
 
Прошла война, прошла страда.
                  Но боль взывает к людям:
                  Давайте, люди, никогда
                  Об этом не забудем!
                  …Затем, чтоб этого забыть
                  Не смели поколенья.
                  Затем, чтоб нам счастливей быть, 
                  А счастье - не в забвенье!
                                           А.Т. Твардовский

       	Я никогда не видела его, у нас нет даже его фотографии, но память о нем хранится в нашей семье, как Святыня. Что я помню из рассказов моей бабушки и мамы. Самое главное – прадедушка Афанасий был замечательным человеком. 
	Родился он в 1913 году в небольшом алтайском селе Усть-Волчиха, Волчихинского района. Семья была многодетная, но все 5 братьев погибли в Первую мировую войну. Оставшись единственной опорой престарелых родителей, прадедушка рано овладел мастерством охотника, рыболова, строителя. Он прекрасно играл на всех музыкальных инструментах имеющихся в местном клубе, будучи самоучкой. Некоторые струнные инструменты он изготавливал сам. В деревне его помнили как первого тракториста, который починил старый трактор ЧТЗ и научился управлять им. На нем он работал до призыва на фронт. Когда началась Великая Отечественная война, прадедушку не призвали на фронт, у него была бронь. На фронт он попал в 1942 году и пропал безвести  22 марта этого года в бою за город Калинин. Он не имел медалей и орденов, просто не успел. Он сразу попал в самое пекло страшных боёв на Калининском фронте. Перед наступлением 21марта1942 года он написал последнее письмо, в котором писал о предстоящем сражении с предчувствием, что он не останется  в живых после этого боя.
	Закончилась война…  в деревню вернулись всего два фронтовика-инвалида. Один из них - двоюродный брат прадедушки, Роман. Он был в концлагере и пришёл без пальцев на руках и вырезанной звездой на спине. Прожил 2 месяца и умер. А трактор прадеда так и стоял еще долгое время без хозяина, названный деревенскими жителями «Стрельцовский». Воспитанные  на уважении и любви к  памяти отца две его дочери из трех включая мою бабушку Евдокию Афанасьевну стали механизаторами широкого профиля, поднимали целину и были известными личностями в Волчихинском районе, о них неоднократно писали в газетах. Фото моей бабушки было выставлено на ВДНХ в Москве (70-е годы). 
	Имя прадеда вписано в Книгу Памяти Алтайского края и сердца нашей  семьи. Память о нём и тема ВО войны часто звучит в нашей семье, и надеюсь, будет и дальше передаваться от поколения к поколению, ведь пока мы помним - они живы.     
