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На днях мне стало очень интересно, как жила моя прабабушка в годы Великой Отечественной войны. Я решила узнать об этом побольше. И вот что я узнала. 
    Эмилия Андреевна Шлейнинг, моя прабабушка, родилась 10 сентября 1927 года в селе Некрасове Красноармейского района Саратовской области. В семье, помимо нее, было еще трое детей: две сестры и младший брат. Мама умерла очень рано, а отец, овдовев, женился на другой женщине.
    Когда Эмилии было четырнадцать лет, наступило страшное время – началась война. Немецкие семьи выселяли из домов и депортировали в Сибирь. Эта же участь постигла и семью моей прабабушки. Вынужденных оставить жилье и хозяйство людей размещали в вагонах, ехать в которых предстояло несколько суток. Внутри было темно и очень холодно. Еды, взятой наспех в дорогу, хватило ненадолго. Впереди ждала неизвестность, которая страшила детей.
    По приезду началось распределение. Старшую сестру забрали в Трудовую армию, среднюю к себе взяла родная тетка, а юную Эмилию, мою прабабушку, и ее брата Ивана оставили на попечение мачехе. Однако, приехав в Ребрихинский район, та испугалась ответственности и предстоящих тягот и бросила ребятишек. 
    Оставшись совсем одни, дети ходили в соседние с Воронихой села, чтобы хоть что-то заработать и не умереть от голода. Кто-то относился к ним настороженно, кто-то, наоборот, жалел и делился последними крохами. Выживали как могли. Иногда кто-нибудь из жителей села пускал пожить к себе, но нередко ночевать приходилось прямо на улице. 
    В дальнейшем моя прабабушка бралась за любую работу: готовила сухари для фронта, во время уборки и посевной носила фонари перед трактором. 
    Шло время. Война закончилась, но она навсегда разлучила Эмилию с родными, оставив рядом только брата, который помогал во всем. Нужно было двигаться дальше.
    Работать довелось и в местном клубе, а затем девушка пошла на стройку: принимала участие в строительстве местной школы, животноводческой фермы, а также многих домов, в которых по сей день живут сельчане.
    Одним из важных и значимых в жизни района стало строительство элеватора на станции Ребриха. На его возведение были направлены силы и мужчин, и женщин. В числе строителей оказалась и моя прабабушка. На стройке брат Иван познакомил ее с Николаем, моим прадедом. Вскоре у них родилась дочь Нина, однако совместная жизнь не сложилась. Прабабушка воспитывала дочь одна, успевая совмещать воспитание с нелегкой работой.
В более старшем возрасте моей прабабушке пришлось пережить горечь потери самого близкого человека, с которым прошла все невзгоды: в 1982 году неизвестные убили брата Ивана.
Выйдя на пенсию, прабабушка получила удостоверение к медали и письма с поздравлениями, благодарственные письма к 9 мая. Прабабушка умерла в 2018 году, в возрасте 91 года. На ее счету пять медалей и 11 открыток с поздравлениями.
Я считаю, что нужно знать историю своей семьи. Все мы, внуки и правнуки, помним и гордимся тем, что у нас была такая прабабушка. Память о ней мы просто обязаны хранить и затем передать своим детям.


